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Łączenie pasów geowłókniny na zakładkę. 
 

Jeden pas geowłókniny powinien zachodzić na drugi tak, by powstała wymagana zakładka podłużna o szerokości uzależnionej od 
rodzaju gruntu podłoża. 
- przy gruntach o umiarkowanej nośności (CBR >5) - zakład L = 0,3 m 
- przy gruntach o niskiej nośności, gruntach bardzo ściśliwych, na podłożu nierównym zakład - L = 0,5 - 1,0 m  
 

Kierunek zakładu , dla zapewnienia ciągłości ułożenia pasów, musi uwzględniać : 
- kierunek dostarczania materiału wypełniającego -  układanie warstwy nośnej w kierunku  przeciwnym do  
kierunku układania pasów geowłókniny i od środka do brzegów 
- nachylenie budowli (działanie deszczu) - układanie w kierunku przeciwnym do przepływu wody 
- wpływ wiatru - mocowanie zapobiegające unoszeniu przez wiatr (gruby żwir, żwir) 
 

Celem zapobieżenia rozsuwania się założonych pasów geowłókniny można zastosować : 
- związywanie ich w określonych odstępach 
- mocowanie do gruntu za pomocą stalowych igieł lub klamer (z prętów stalowych Ć 8, w kształcie litery U) , w  
odstępach od 4 do 5 m.  
 

Ten sposób  przy większych naprężeniach, może prowadzić do pęknięć geowłókniny. W wypadku pełnienia przez geowłókninę 
funkcji wzmacniającej, łączenie na zakładkę jest nieprzydatne. Na gruntach bardzo ściśliwych zaleca się łączenie pasów przez 
zszywanie. 
 

Łączenie pasów geowłókniny poprzez zszywanie  
 

Jeśli geowłóknina ma pełnić funkcję wzmacniającą, jedynie zszywanie pasów może zapewnić wystarczające przenoszenie 
naprężeń. Zszywanie pasów może być wykonywane na placu budowy, przy użyciu przenośnych niskonapięciowych lub 
pneumatycznych maszyn do szycia.  Sposób łączenia i rodzaj szwów zależy od funkcji geowłókniny i rodzaju budowli. 
Dla zapewnienia ciągłości mechanicznej i hydraulicznej ułożonych pasów geowłókniny, wystarczająca jest zakładka o szerokości 
0,2 m między dwoma pasami. Przystępując do podłużnego zszywania, rozłożyć pierwszy pas a na nim drugi , następnie zszyć je 
oba i rozłożyć. Na drugi pas rozłożyć trzeci i zszyć je razem i znów rozłożyć. Tak postępować aż do pokrycia całej powierzchni. 
Zszywanie poprzeczne pasów wykonujemy tak, że następny pas podkładamy pod pierwszy i dokonujemy zszycia. Przędza i ścieg 
muszą mieć taką samą charakterystykę mechaniczną, co geowłóknina. Należy stosować ścieg dwunitkowy o długości 
dostosowanej do rodzaju geowłókniny, ograniczy to ryzyko odwijania pasa w razie pęknięcia nitki. Najczęściej stosuje się 
zszywanie brzeg do brzegu lub zszywanie z rąbkiem. 
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